

# DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Núm. 3737. Suscripcion en Córdoba. Por un mes... 8 rs.  
Fuera de Córdoba. Por trimestre... 22 rs.  
Por un mes... 40 rs.  
Por trimestre... 28 rs.

MARTES 27 DE ENERO DE 1863.

Los Sres. suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XIV.

## Seccion editorial.

### Crédito comercial de Jerez de la Frontera.

#### SUCURSAL DE CORDOBA.

Ofrecimos hace quince dias ocuparnos con alguna detencion de la Sociedad que bajo la denominacion puesta por epigrafe se ha instalado en Córdoba, y que muy en breve empezará sus operaciones.

La constitucion del Crédito comercial de Jerez de la Frontera y su Reglamento, fueron aprobados por Real decreto y Real orden de 13 de Junio de 1862.

Su consejo de administracion lo componen: don Patricio Garvey, don Ventura Mira, don Antonio Sanchez Romate, don Francisco Javier Lopez de Carrizosa marqués de Casa-Pavon, don José de Bertemati, el marqués de Villamarta Dávila, don Enrique de Guernica, y D. Juan J. Sanchez Balbas.

Estos nombres y las Reales aprobaciones antes mencionadas, son una garantia de estabilidad y de acierto en la mencionada Sociedad, cuyo capital es de 12 millones de reales, divididos en 6,000 acciones al portador á 2,000 rs. cada una.

El Consejo, haciendo uso del derecho que le dá el art. 4.º de sus Estatutos, ha establecido una Sucursal en Córdoba con el capital, por ahora, de dos millones.

La direccion de la Sucursal está á cargo del señor don Antonio Reyes, cuya actividad y celo son tan notorios como su competencia en cuantos asuntos tienen relacion con el comercio.

El Excmo. Sr. marqués de Cabriñana y los señores don Roque Aguado, don Agustín de Fuentes y Horcasdon José de la Cruz Luque, don Rafael Terroba y el antedicho director, componen la junta de gobierno, á cuyo cargo estará la administracion de la Sociedad.

Del mismo modo que el Consejo del Crédito, el de la Sucursal por todas y cada una de las personas que lo componen, garantiza las operaciones á que han de consagrar su ejercicio.

Por ahora las limitará á prestar sobre efectos públicos, acciones ú obligaciones, géneros, frutos, cosechas, fincas, fábricas y otros valores, y abrir créditos en cuenta corriente recibiendo en garantia efectos de igual clase. Hará además cobros ó pagos por otras sociedades ó personas, ejecutará cualquiera otra operacion por cuenta ajena, recibirá en depósito toda clase de valores en papel ó metálico, y llevará cuenta corriente con cualesquiera corporaciones, sociedades ó personas.

Hemos tenido el gusto de examinar el reglamento y los estatutos de la Sucursal, de acuerdo en un todo con los del Crédito, y deseamos que cuanto antes emprenda sus operaciones.

Córdoba necesita establecimientos que den vida á su comercio y á su industria, que inspiren la fé y la confianza, para que los capitales afluyan á ellos, y de ellos parta la iniciativa y los medios para las grandes empresas.

Si, como digimos hace seis dias, la multiplicacion de las sociedades anónimas con un mismo objeto puede ser causa de perturbadoras crisis, la falta absoluta de ellas es la negacion de todo movimiento comercial. Además el espíritu de asociacion, al que hace algunos años debió Córdoba varios edificios, que si él tal vez nunca habria tenido, se estimulará indudablemente para la industria con el ejemplo de la asociacion mercantil.

Y si ella, como nosotros esperamos por las dignas personas puestas á su frente, logra adquirir en nuestro pais carta de naturaleza, aumentará sin duda alguna su capital social, y le deberemos algo mas que la baja del rédito en los préstamos, que es, sin embargo, uno de los mayores beneficios que pueden dispensarse en la actualidad á nuestros paisanos.

Segun el art. 40 de los estatutos, los individuos de la junta de gobierno habrán de depositar doce acciones en la caja de la Sucursal, dentro de los ocho dias siguientes al de su nombramiento, y esto nos prueba que las competentes personas que lo componen, todas de Córdoba, se han interesado en el establecimiento del Crédito, probando así que no somos ajenos al conocimiento y tendencias de estas sociedades, ni que aquí dejan de afluir capitales para las empresas útiles y beneficiosas.

Restáanos ofrecer, como desde ahora ofrecemos, á la direccion y junta de gobierno de la Sociedad, las columnas del Diario para todo aquello que juzguen conveniente poner en conocimiento del público. Sus balances y liquidaciones serán un testimonio de la conveniencia y oportunidad de su instalacion.

## CORTES.

### SESIONES DEL 24.

#### Senado.

La sesion de hoy se abrió á las dos y veinte minutos.

Leida el acta de la anterior, fué aprobada.

El secretario señor marqués de Santa Cruz leyó el proyecto de ley pidiendo

35,000 hombres para el reemplazo del ejército.

Leyóse tambien el dictamen de la comision que entiende del proyecto de ley sobre rebaja de los derechos de introduccion del papel, y un proyecto de ley concediendo una pension.

Se dió tambien lectura á una proposicion de ley del señor Rodriguez Camaleño, reducida en su esencia.

1.º A que viviendo el clero del presupuesto, como todas las demás clases que sirven al Estado, se supriman los derechos de estola por razon de bautizos, matrimonios y entierros.

2.º Que, siendo notable el desarreglo que resulta por los diferentes modos de computar los grados de parentesco, segun el orden civil y el canónico, el gobierno, poniéndose de acuerdo con la Curia eclesiástica, proceda al arreglo definitivo de este punto, reduciendo los casos de dispensa.

3.º Que el gobierno, procurando la reduccion de los casos de dispensa, y determinando los casos y circunstancias en que estas deben otorgarse, convenga con la Curia en la cantidad que debe pagarse por el presupuesto del Estado en este sentido para que los particulares queden libres de estos gastos.

Se leyó un proyecto de ley sobre una pension.

El general Zabala sostiene una enmienda pidiendo que se aumente dicha pension á cinco reales diarios, de cuatro en que está fijada. La comision aceptó la enmienda y el proyecto de ley se votó definitivamente.

Procedióse en seguida al nombramiento de los señores senadores que habian de componer la comision permanente del examen de la deuda, y no resultando mayoría absoluta en favor de ninguno de los candidatos, se procedió á segundo escrutinio entre los señores don Guillermo Moreno y Collado, quedando elegido el primero. Tambien hubo necesidad de segundo escrutinio entre los señores Collado y Perez, siendo elegido este último. Para la eleccion del tercer miembro de la comision se procedió tambien á segundo escrutinio entre los señores Aldamar y Aristizabal, siendo elegido el señor Aldamar.

Los señores senadores se reunieron despues en secciones para el nombramiento de comision que entendiése de los proyectos de ley pendientes, y se levantó la sesion, anunciando el presidente que para la próxima se avisaría por papeletas. Eran las cuatro y cuarto.

La sesion fué abierta á las dos y media, bajo la presidencia del señor Ballesteros, en el salon de las tribunas era grande.

El señor Rivero anunció al gobierno una interpelacion sobre la politica general que se proponia seguir el ministerio actual, y

preguntó si el gobierno estaba dispuesto á contestarla.

El señor presidente del Consejo contestó que el gobierno se reservaba el señalar dia para la discusion.

El señor Rivero insistió en querer saber si el gobierno señalaria un dia próximo, para en caso contrario hacer uso del derecho que le daba el reglamento para convocar la discusion.

El señor presidente del Consejo declaró que el gobierno haciendo uso de su derecho se reservaba el señalar dia; que el señor Rivero podia hacer uso del suyo, y que el gobierno habia dado una prueba de no querer rehusar la discusion cuando dió cuenta al Congreso de lo que se proponia hacer el actual gabinete en la esfera politica y administrativa.

Se dió lectura de una proposicion de ley firmada por el señor Rivero, pidiendo que el Congreso declarase la necesidad de que el gobierno dictase leyes políticas y administrativas que constituyesen un plan digno del pais.

El señor Rivero se levantó á sostenerla y comenzó recordando las palabras del presidente del gabinete, que calificó de ambiguas, por no espresar la idea del gobierno.

Dijo que ó la modificacion ministerial era insignificante ó representaba un cambio de politica; cambio que creia, porque otra cosa era increíble.

Recordó el discurso que no hace mucho pronunció el señor Rios Rosas, en el que calificó al anterior gabinete de imposible.

Dijo que creia que entre el discurso del señor Rios Rosas y la crisis alguna relacion habia; que el gabinete habia habido de fusion, de conciliacion, y nada de principios.

Consideró las palabras de benevolencia que el señor Rios Rosas tuvo para el gobierno, y dedujo que este gobierno era una cosa completamente distinta del anterior, puesto que lo veia benevolente, aquel señor diputado.

Habló de las representaciones públicas y dijo que los parlamentos no representaban á los países constitucionales, sino á una minima parte de esas mismas naciones, y que cuando las cámaras y el trono interpretan ó armonizan con la idea del pais, el pais triunfa como triunfó en Francia destruyendo al último monarca.

## Seccion oficial.

La Gaceta del 23 publica dos reales decretos, el primero nombrando vocal de la junta general de Estadística al brigadier de ejército don Joaquin Blake y Torraz, confiriéndole la direccion de operaciones geodésicas, y el segundo nombrando subsecretario del ministerio de la Gobernacion á don Nicolás Suarez Canton, ordenador general de pagos del ministerio de Fomento.

—La del 24 no inserta disposicion alguna de interés general.

## Seccion de noticias.

### NACIONALES.

El 22 llegó á Cádiz el correo de las Antillas con fechas de la Habana del 30 del pasado, de Puerto-Rico del 17 y de Santo Domingo del 20.

En la Habana reinaba en dicha fecha, la mayor tranquilidad.

Habíase celebrado en Cárdenas la inauguracion de la estatua de Colon, con grandes fiestas, presidiéndolas el comandante general del apostadero señor Rubalcaba.

Se iba á celebrar en la Habana una gran reunion de capitalistas, provocada por el ingeniero señor Marcoart, para tratar del establecimiento de un cable eléctrico que una aquella isla con Europa.

El 24 de diciembre llegó á la Habana procedente de Veracruz la fragata blindada de la marina francesa *Normandie*. Las noticias del ejército francés participaban que se habia puesto en movimiento hacia Puebla, dejando pequeñas guarniciones en Veracruz, Jalapa, Córdoba, Orizaba y Tampico.

Las comunicaciones entre Veracruz y Orizaba estaban espeditas.

El ejército francés habia recibido muchos carros y bagajes de toda especie procedentes de Cuba y Nueva-York.

El estado sanitario en Veracruz era satisfactorio.

El comandante Russell, que mandaba la fragata *Normandie* habia muerto de vómito.

En Puerto-Rico reinaba tranquilidad y era bueno el estado sanitario.

Otro tanto sucedia en Santo Domingo.

A la citada fecha del 30 de diciembre no se sabia en la Habana nada sobre la ocupacion de Puebla por los franceses.

Una carta de Santa Cruz de Tenerife fecha 14 del actual dice, confirmando las satisfactorias noticias que respecto á la epidemia nos habian traído correspondencias anteriores, que hacia dias apenas habia invasiones, y que el dia 13 no hubo una siquiera. Los facultativos opinaban que la enfermedad tocaba á su término, y corroborada esta opinion la circunstancia de que, á pesar de la mucha gente que bajaba de la Laguna, donde reina una atmosfera pura, al encontrarse en Tenerife, que podia serles, como se halla probado, mas perjudicial que á los que viven en ella, no han sentido novedad alguna. Los hospitales, por otra parte, continúan ya pocos enfermos, y esto es tambien una feliz señal. Se habia pensado, por tanto, en la ventilacion de las casas que permanecen cerradas, y mas tarde se procederá al completo de la de la poblacion. Con respecto á la enfermedad de

(44)  
que vais á gozar, son golpes de fortuna mucho mas brillantes que los del tapete verde.

—Creéis vos tambien en mi favor, caballero Montcalm?

—Hay medio de no creerlo, señor? No está ya declarado? Recibid mi sincero parabien.

—Para ser cortesano no tenéis la vista muy perspicaz.

—Veo lo que se me obliga á ver, señora.

—Pues, caballero, seria mucho mas sutil adivinar lo que se os oculta.

Y viendo á la duquesa de Mirapois, se dirigió hacia ella, como avergonzada de lo que se la habia escapado, temiendo sobre todo la pidiesen la explicacion. La mariscalca la tomó la mano, y comenzó á reir.

—Muy bien, muy bien, alma mia! habéis ganado: sois un bravo guerrero y un profundo político. Esta mañana me desafiábais á golpe seguro: antes de venir aquí tenia ya la clave del enigma: ¿creéis que no habia visto y cono-

(45)  
cido á Level en vuestra antecala? Mis consejos llegaban un poco tarde: os habiais anticipado á ellos. Y el escrúpulo que me oponiais? ¡qué bien representado! ¡qué bien! Pero guardaos de las escaleras secretas, de los pajes que entrarán misteriosamente... en el sitio que vais á ocupar es preciso conducirse con mas habilidad.

—Mi querida duquesa, siento mucho el desconcertar vuestros planes, pero no hay nada de verdad en esa linda fábula: yo permaneceré como siempre me habeis visto: en todo eso, no hay ni escaleras ocultas, ni pajes, el favor de madama de Pompadour es mas sólido que nunca.

—¡Cómo, tambien misterios!... mi querida marquesa, seguis muy mal camino. Yo sé muy bien que la difunta madama de Soubire, supo entenderla con Luis XIV; pero en este reinado no habria medio: os lo advierto.

—En verdad que no puedo menos de reirme, duquesa; la corte es un pais muy extraño, y porque al rey le parez-

mas que en el matiz, porque el color se distinguirá siempre.

—La señora duquesa tiene razon: una coqueta es una mujer sin corazon; con corta diferencia todas se asemejan.

—¿Pues qué hay corazon en este siglo, y sobre todo en la corte? Yo os pregunto, caballero, ¿qué se haria del corazon? Lo primero es tener talento, y sobre todo, suerte: con esas dos cosas se adelanta.

—Lo sé, como vos, señora duquesa; sin embargo, no puedo acostumbrarme á ello: á pesar mio, tengo otras ideas.

—Pues deberiais vivir con los soldados, marqués, y pedir el mando de un ejército: allí encontrariais á quien hablar.

—Temo mucho, señora, no entenderme aquí con nadie.

—Mirad, duquesa, qué precioso colibri de diamantes lleva la condesa de Noailles: ¡qué bonito es, que gracioso! ¡qué elegante!... Voy á preguntarla en donde le ha mandado hacer.

—Y olvidando á un mismo tiempo

(41)  
Nombre para el juego del rey á la marquesa de Pompadour, á la duquesa de Boufflers, á la marquesa de Flavacourt, al duque de Aumont, al duque de Richelieu, al...

—Los acepto, y van á prevenirlos; me es indiferente; yo no quiero mas que á vos, á vos sola; en mi vida he amado á una mujer de esta manera.

El rey sabe muy bien que soy demasiado amiga de la marquesa de Pompadour, para procurar quitarla su amante.

—No le habeis buscado, y es á pesar vuestro; me resistis, y nada tenéis de que acusaros. Os amo, y eso es culpa vuestra? Por otra parte, ¿desde cuándo sois tan amiga de la marquesa?

—Todos nos miran, señor, y estoy en un suplicio; mandad que comience el juego: no podria soportar por mas tiempo las bondades de que me colma V. M.

—¡Cuánta modestia!... sois adorable en todos conceptos... no os contrariaré... os dejo, pero os volveré á ver

Canaria, que habia invadido unas diez personas, solo se sabia por el último correo, y con referencia al día 9, que ninguna otra persona se encontraba enferma de la dicha afeccion.

De El Diario Español trasladamos los dos siguientes párrafos:

«Anoche se ha vuelto á asegurar en los pasillos del Congreso, que el general Prim iba á dimitir de la direccion de ingenieros.»

«Figuran varios candidatos para el ministerio de Marina, pero podemos asegurar que hasta ayer no hay nada definitivo, y que lo probable es que por ahora siga encargado de aquel ministerio el general O'Donnell.»

En la noche del 24 entró en el puerto de Cádiz la Berenguela de vuelta de su expedicion á Casa Blanca, en la costa marroquí. La Berenguela vuelve, porque lo único que ha ocurrido allí es que habian bajado sobre Casa Blanca algunos moros del interior con el objeto de robar ganado, y se habian tiroteado con los de rey.

«Ni un momento han estado sin proteccion los intereses españoles, porque todo el día 18 habia estado en Casa Blanca la goleta Consuelo, y habia recogido por precaucion los fondos que tenia recaudados el vice-cónsul.»

«Por no haber ya peligro, la goleta Consuelo habia salido para Larache, y hoy se la aguarda con el producto de nuestra intervencion en las aduanas.»

«Las siguientes noticias están tomadas testualmente de La Epoca del 22:

«Hoy se ha dicho que el señor Llausa vendrá á desempeñar su plaza en el Tribunal mayor de Cuentas y que le reemplazará en el gobierno de Barcelona el señor Sepúlveda, actual gobernador de Granada.»

«Se nos ha vuelto á asegurar que el señor general Bustillo, á pesar del mal estado de su salud, hará el sacrificio de venir á Madrid, aceptando el ministerio de Marina.»

Los españoles residentes en Méjico celebraron el día del santo de nuestra Reina inaugurando un magnífico Casino puero español, que iguala por lo menos, si no excede, en elegancia y magnificencia á los mejores que de esta clase existen en España. Esto demuestra el espíritu de fraternidad que reina entre nuestros compatriotas y su amor hacia nuestra Reina.

La Gaceta de Registradores y Notarios dice que, terminados ya por la direccion general del registro y aprobados por la junta consultiva los aranceles notariales, se dará cuenta de ellos á la mayor brevedad al nuevo señor ministro de Gracia y Justicia.

S. M. la Reina, para solemnizar los dias de S. AA. RR. el principe de Asturias é infanta doña Maria de la Paz, ha mandado entregar al gobernador civil de la provincia la suma de 100,000 rs. y para que la distribuya en esta forma: en imposiciones por 25 años en la compania general de seguros La Tutelar por partes iguales en cabeza de diez niños de los diez distritos municipales de la corte, de edad de cuatro á cinco años, 30,000; para distribuirlos en limosnas para las

parroquias, 20,000; para desempeño de alhajas en el Monte de Piedad, 20,000; á la real asociacion de señoras de Beneficencia domiciliaria, 20,000; al presidente de la sociedad para la educacion popular 6,000; y á la asociacion de matrimonios de pobres, 4,000.

La Epoca publica el párrafo que copiamos á continuacion:

«Las penas impuestas á la prensa por causas formadas de real orden han sido indultadas. Como desde los primeros momentos esperamos de la clemencia de S. M. esta medida, la aplaudimos sin reserva, y felicitamos al gobierno por haberla aconsejado.»

Dice La Esperanza que se presentan hace algunos dias en los mercados y tiendas bastantes monedas de cien reales falsas, que parecen proceden de Cataluña. El color del oro es algo oscuro, en el sonido se distingue la mezcla de otro metal, y ademäs el busto de la Reina está defectuoso, por lo que fácilmente se puede conocer lo que valen.

Ayer recibimos una carta de Santa Cruz de Tenerife del 14 de este mes. La epidemia habia casi terminado en aquella poblacion, y se esperaba que antes de terminar el mes se cantaría un solemne Te-Deum en accion de gracias por la desaparicion del terrible mal. El número de invadidos hasta aquel día es de 1,840 de los cuales habian fallecido 484 y quedaban 55 enfermos.

Y añade el corresponsal: «Esto es cuanto ocurre por ahora en este pais. Durante las tristes circunstancias porque ha estado atravesando, el gobierno de S. M. ha dispuesto que la tesoreria de esa provincia remitiese á la de esta isla dos millones de reales, habiendo puesto á disposicion del gobernador de la provincia 80,000 rs. del fondo de calamidades públicas, para atender á los necesitados. En el pais tambien se ha abierto una suscripcion para el socorro de las viudas y huérfanos que quedan por efecto de la epidemia y hasta ahora va produciendo buenos resultados. Asciede ya, segun veo en el Boletín oficial del 12 de este mes, á 60,048 rs. 40 cént.»

Dice La Correspondencia del 24: «El gobierno no tiene noticia alguna que confirme ni haga verosímil siquiera la demasiado grave dada estos dias por los periódicos de haberse perdido la fragata Margarita, que salió de Cádiz para Filipinas.»

ESTRANGERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Paris 22.—Surgen nuevas dificultades acerca de la candidatura del principe de Coburgo.

Roma 22.—El Tiber ha vuelto á su cauce sin causar destrozos.

Londres 22.—El ministro lord Gibson ha proclamado la necesidad de no intervenir en América.

Paris 22. La France aplaude las esplicaciones que el general O'Donnell ha dado en las Cámaras á propósito del cambio de gabinete.

El Diario de los Debates defiende la política de Turin.

El principe imperial ha comenzado hoy sus estudios clásicos.

Ismail-Pachá en su allocucion al cuerpo consular ha anunciado la reorganizacion del gobierno en sentido liberal y las simpatias de la Francia.

Nápoles 21.—Una proclama del corregidor escita á los habitantes á contribuir á la suscripcion nacional para las victimas del brigandaje.

Cairo 20.—El nuevo virey de Egipto tomó posesion de la ciudadela y recibió á las autoridades y cónsules extranjeros.

Paris 21.—Aun no ha llegado á Saint-Nazaire el vapor que conduce la correspondencia oficial de Méjico, y que se espera traiga el parte de Forey anunciando la toma de Puebla.

Los periódicos publican la memoria destinada al gobierno de los Estados-Pontificios relativa á las recientes reformas.

Paris 23.—El Moniteur dice que 450 negros egipcios formarán la guarnicion de Veracruz, porque no les ataca la fiebre amarilla, y que esta medida no debe criticarse porque solo ha sido inspirada por un sentimiento humanitario.

San Petersburgo 22.—El Diario de San Petersburgo sostiene que los principados tienen derecho á adquirir armas y que la política aconsejada por el Morning Post solo puede conducir á guerras y revoluciones.

Berlin 22.—El proyecto de contestacion al discurso de la corona es muy hostil al ministerio prusiano.

Francfort 22.—La Dieta federal rechaza el proyecto de una asamblea de delegados.

Paris 23.—El general Forey anticipó el ataque de Puebla porque los habitantes de esta poblacion se negaban á reconocer al gobierno de Juárez.

Berlin 22.—El proyecto de contestacion al discurso de la corona en el Parlamento de Turin declara que los ministros han violado la Constitucion.

Paris 23 por la noche.—Ha llegado al puerto de San Nazario el vapor Tampico con noticias de Veracruz del 19. El estado sanitario era bueno en esta ciudad. Llegaban á Orizaba abundantes trasportes, y el ejército francés encontraba viveres con facilidad.

Las noticias de Nueva York alcanzan al 10.

Francia ha propuesto oficialmente á Washington un medio de arreglo que pone á salvo la dignidad de los americanos.

Los federales no consiguieron nada en Wilksburg y han ocupado á Camberland.

Berna 22.—Setenta y cinco votos contra 11 han ratificado el tratado relativo al Valle Dappes.

Francfort 22.—Muchos periódicos publican noticias contradictorias respecto de la candidatura del duque Coburgo para Grecia.

Paris 22.—El gobierno francés mira con desconfianza la candidatura del Coburgo, considerando la combinacion como una intriga diplomática inglesa y preferiria al duque de Aumale. Aumenta la miseria entre los obreros faltos de trabajo por falta de algodones, y la caridad publica demuestra poco celo en socorrerlos.

El nuevo virey de Egipto ha introducido mejoras en la administracion.

El ministro de los Estados-Unidos en Rio Janeiro ha propuesto á su gobierno la cesion de 50,000 negros emancipados por la guerra civil, al gobierno del Brasil, mediante 250 duros por cabeza.

Marsella 22.—Se habla de una conferencia en Constantinopla, en que Francia, Rusia y Turquía resolverán las cuestiones

relativas á la cúpula del Santo Sepulcro en Jerusalem.

Paris 24.—El Moniteur inserta noticias de Veracruz hasta el 17 del pasado. El ejército francés marchaba rápidamente para ocupar las mesetas. Todo seguia bien. Habian llegado 1850 mulas.

Nueva-York 12.—Los confederados han ocupado á Galveston (Texas). Varios steamers confederados que llevaban á bordo soldados protegidos por balas de algodón han atacado las cañoneras federales y capturado algunas: hicieron volar el buque almirante y el resto de la flota federal huyó.

Las tropas federales han vuelto á Nueva Orleans.

Una carta de Londres dirigida á un periódico ministerial de Madrid vuelve á hablar de la reincorporacion de Gibraltar á España, y dice que Mr. Bright es decididamente nuestro mejor auxiliar en esta importante cuestion. Entre otras cosas dice el corresponsal: «Con la incansable perseverancia que distingue á los caudillos victoriosos de la liga y de todas las reformas que se han verificado en Inglaterra durante los últimos veinte años, está haciendo una propaganda sumamente eficaz en favor de la cesion de Gibraltar á España: orador de gran elocuencia y hombre influyente, por mas que se diga, en la opinion pública y en el parlamento, como defensor enérgico de los intereses de este poderoso comercio, alma del pueblo inglés, y caudillo del partido radical en la cámara de los comunes, tiene poder mas que suficiente para preparar la opinion que debe un dia, no lejano quizás, inclinar el ánimo del gobierno á consumar con nosotros el mismo acto de justicia que acaba de realizar con los griegos.»

La guarnicion de Varsovia acaba de aumentarse hasta 50,000 hombres, y en el barrio llamado de Praga se han convertido, casi todas las casas en cuarteles.

La Patrie dá á entender que cree en que próximamente será devuelto Gibraltar á España, y al efecto cita en su apoyo el siguiente párrafo del Memorial de Santa Elena que refiere la opinion del emperador Napoleon III sobre este asunto. «Habiendo dicho el almirante Cockburn al emperador que, sus compatriotas le habian supuesto algun tiempo la intencion de atacar á Gibraltar, dijo el emperador que se guardaria bien de ello, pues dicha plaza para nada le serviria; no siendo útil su posesion, porque no serviria para defender ni interceptar nada, siendo solo objeto de amor propio nacional que cuesta demasiado caro á Inglaterra y hierde especialmente á la nacion española. Seriamos muy torpes destruir semejante combinacion. Para la Patrie no significa nada que el gobierno inglés haya negado estar dispuesto á hacer dicha cesion, y refiere que lo mismo ha sucedido respecto á la cesion de las islas Jónicas, que lord Palmerston negó rotundamente en la sesion de 7 de mayo de 1861 que el gobierno pensase en cederlas.

Asegúrase que el Padre Santo ha hecho indicar al nuevo arzobispo de Paris, monseñor Darbois, que desearia verle en Roma.

La última modificacion ministerial ocurrida en Constantinopla ha sido seguida de la adopcion de un programa que tiene por objeto aumentar en proporcion

nes considerables el ejército y la flota turca.

Dicese que ante la actitud decidida del sultán, Rusia va á aumentarse su ejército del Cáucaso, y se esperan en aquel pais acontecimientos militares importantes.

Gaceta.

—Escelente.—Sabemos que se han dado por el señor conde de Hornachuelos las órdenes oportunas para continuar la rotulacion de las calles de esta capital, obra repetidamente recomendada por nosotros, y que no podemos menos de aplaudir porque evitara los graves perjuicios que estaba causando la falta de rótulos de muchas calles, y el deplorable estado de los antiguos y mezquinos azulejos.

—Al campo.—Muchas fueron las familias que ayer salieron á solazarse á nuestra deliciosa sierra, aprovechando el hermoso tiempo que está haciendo; por la noche se veian varios individuos que sin duda por algunas libaciones de mas, ó tal vez porque hubieran hecho alguna apuesta sobre el número de casas que Córdoba tiene, iban haciendo el parralón sin que se les hubiera encargado ninguna autoridad.

—R. I. P.—Ayer fueron conducidos al panteon los restos mortales del señor doctor don José María de Trevilla, presbitero, Dignidad de Arcipreste de la santa Iglesia Catedral y Provisor y Vicario general de este Obispado. Sin haber aun llegado á la vejez ha bajado al sepulcro el señor Trevilla victima de una larga y penosa enfermedad, apreciado por cuantas personas tuvieron ocasion de tratarlo, y querido de todo el Clero de la diócesis por el acierto y delicado tacto con que supo desempeñar por largo espacio de tiempo el difícil cargo de Provisor. Dios lo tenga en su eterno descanso.

—El vigia.—Viene el bando del aseo—á ajustar cuentas muy claras,—y una calle (la de Muela)—las tiene muy embrolladas.

—Buen acuerdo.—Como lo habiamos solicitado se ha dado la orden oportuna por el señor alcalde de esta ciudad para que se arregle de una manera conveniente el camino que se dirige al arroyo de las Piedras, que es el gran centro de reunion el día dos de Febrero. Indicamos la necesidad de esta obra por escitacion de varias de nuestras bellas suscriptoras, que tendrán este nuevo motivo de gratitud hacia la fina galanteria de nuestra autoridad local.

—Cada mochuelo....—Vemos con frecuencia los carros camión abandonados de sus conductores por la ronda de la capital, y á estos reunidos en tertulia y presidiendo aquella procesion. No hay necesidad de manifestar los danos que pueden ocasionar esta costumbre.

—Chasco.—Grande fué el que anteayer se llevaron los concurrentes al paseo de la Victoria al encontrarse sin música; pero en cambio se vieron asediados de una turba de muchachos desahogados, pidiendo limosnas unos y rezoando otros dentro del salom, sin que ni el guarda ni municipal alguno tratara de evitarlo. Esperamos de la reconocida amabilidad del Sr. Alcalde el remedio para estos males.

—Sobre la marcha.—Se está formando el presupuesto de los jardines que

(42) mañana, y sola, lo ois, marquesa... yo lo quiero...

Madama de Vauconcelle no contestó mas que con una profunda reverencia. El rey se aproximó á la mesa, en donde estaban preparadas las cartas, y designó á todas las personas elegidas por la marquesa.

No es á mi á quien debéis dar las gracias, dijo sonriéndose á madama de Pompadour; nuestra hermosa niña ha formado una lista, y yo me he propuesto obedecerla.

La favorita se puso pálida y se volvió hacia el rey, que no la dejó tiempo de responderle. La conferencia de Luis XV y de madama de Vauconcelle era el asunto de todas las conversaciones; por todas partes decian que iba destronar á su rival, y que el rey estaba enloquecido, así que se veia abrumada de cumplimientos. La astucia de que se habia valido para apartar á Montcalm de sus compañeras de viaje, casi quedó sin efecto, por las atenciones de que llegó á ser objeto: él se encontraba lejos

(47) quiero tomar; y luego, el amor es un trabajo de ingenio, de que yo no soy capaz.

—Y vuestro corazón, señora, es tambien incapaz de ese trabajo? preguntó una voz por detrás de la marquesa.

Se quedó cortada, pero madama de Mirépoix, á quien nada embarazaba, contestó á Montcalm.

—¿Quién sabe, caballero? Escuchad nuestras confianzas, y sin embargo, debéis conocer á las mujeres, sin necesidad de eso.

—Conozco á las mujeres, señora mariscal, ó al menos he aprendido á mi costa que jamás se las conoce bien.

—¿Y queréis estudiarlas todavia?

—No á todas, os lo aseguro.

—Lo creo, basta con una cada vez, y aun así el estudio os ocupará demasiado.

—El señor de Montcalm puede equivocarse si juzga por las apariencias.

—Valemos mas de lo que parece, hermosa mía, eso es sabido, pero con un poco de atencion no se equivocará

(46) ea bonita, cada uno se conceptúa dueño de forjar sobre esa base una novela mas ó menos verosímil.

—¿Coquetaria con el rey?... misericordial... ¿en dónde estamos? exclamó la mariscal con un terror cómico.

—Coquetaria con todo el mundo, señora, con tal que eso no me cueste mucho trabajo. Mirad, añadió con indiferencia, yo comprendo la vida á mi manera; un poco de verde en mi jardín y á mi vista, un aire puro y suave, el sol que no pueda penetrar mis cortinas, flores, perfumes, aves, adoradores que balbucean, y á quienes contesto, si bien me parece; músicos que hago callar cuando me fastidian; helados cuando hace calor, y nunca un acontecimiento, jamás una incomodidad, una fatiga en mi pequeño círculo; ¿veis en todo eso la estofa de una querida real?

—Si y no; si el rey lo acepta así, le volverá loco y le conducirá de las narices: lo difícil es hacerse aceptable.

—Seria preciso primero tomarse esa molestia, y ya sabéis que yo no me la

(43) de ella, triste, sin hablar palabra, y sin mirarla apenas, y no hacia ningún caso de la multitud que le rodeaba; en fin, tomó su partido: se dirigió suavemente hacia su lado, y fué la primera que habló.

—¿No jugáis, caballero?

Aquella pregunta tan trivial y sencilla en sí, fué dirigida con el tono de voz mas tierno: el marqués, sorprendido, levantó la cabeza.

—Juego muy rara vez, señora, y pierdo siempre, respondió tan embarazado como un estudiante interrogado por su catedrático.

La marquesa no sabia cómo reanudar la conversacion, y el esperaba que continuase, pero viendo que ella callaba, añadió con amargura:

—Vos no perdéis, señora, estoy seguro de ello: ¿os sigue la felicidad?

—¿Qué felicidad, caballero marqués? ¿Me parece que no tenéis nada que enviármel...?

—Vuestro triunfo, el gran favor de que gozáis y el mas grande todavia de

como dijimos el domingo, van á establecerse en las hazas centrales de las alamedas de la Agricultura.

Literato cordobés.—La empresa del teatro Real ha creído necesario formar un comité, á cuyo fallo se sometan todas las obras que le sean presentadas y ha sido nombrado presidente del mismo nuestro querido é ilustrado compatriota el Excmo. señor duque de Rivas.

Atencion!—Los rinoones contiguos á la Iglesia Parroquial del Salvador vienen siendo hace mucho tiempo inmundos receptáculos de aguas... de ilícito comercio. Por una parte el lugar y por otra la decencia, reclaman de la Autoridad local fije la vista en aquellos sitios y adopte una medida para evitar el súbito abuso que se comete por los que tienen, sin duda, en poco la cultura y la buena moral que la razon aconseja.

Un municipal de día y por la noche un sereno: una multa á los que abusan, y un fuerte palo á los perros.

Allá vá...—Niñas, noticia, noticia!—pero de grueso calibre,—de esas que los corazones—hacen que en el pecho brinquen;—albricias quiero, lectoras,—quiero que me gratifiquen—con palabras de ambrosía—vuestros labios de alielis.—Si no, me callo y no chisto—y no digo más que dije—para que vuestros deseos—curiosidad mortifique,—que es el mas grande tormento—para pechos femeniles.—Pero, qué diantre, lo digo,—pues callar no me es posible,—que pues soy gacellero—ser callado es muy difícil.—En el Circulo muy pronto,—según el público dice,—por obsequiarlos tan solo—se dará un baile sublime.—Allí entré las armonías,—que las almas electricen,—el fuego de las miradas—que en tantos luceros brillen,—la animación, el bullicio,—la franqueza indefinible—que da la alegría—en momentos tan felices,—vereis cual gozamos todos—los sñidos y las sílfides—en aquella hermosa noche—en que el amor nos preside.

Sombras chinosas.—En las afueras de la puerta de Gallegos y jardines de la Victoria, se suelen ver de noche ciertos grupos que creemos seria conveniente fueran vigilados por algun municipal.

Música.—Peor que ratonera puede decirse que es la que por la noche se oye en una casa á la entrada de la calle de San Fernando, en cuya puerta se ostenta un lienzo pintado con unos marmarochos; lo que dentro se vé no lo sabemos, aunque hemos oido á un hombre que suele asomarse alguna vez escitando con sus gritos y su célebre orquesta á que entre el público á ver una cosa manifiesta por dos cuartos. Los vecinos de dicha calle agradecerian mucho que se fuese con la música á otra parte.

Asi debe ser.—Además del aumento de reverberos con que se viene mejorando hace algunos dias el alumbrado público, tiene el señor Alcalde el proyecto de que se enciendan tambien en las noches de plenilunio. Esta medida que en otra ocasion habiamos indicado, es muy conveniente en Córdoba mas que en otra poblacion donde sean las calles mas espaciosas. Asi es que muchas noches durante aquel solo alumbrado la luna los campanarios, y andamos á ciegas mientras tanto por esas benditas calles.

Abuso.—Después de hacerse cargo El Reino de lo que hemos escrito acerca de la profusion con que circulan estampas groseras dice lo siguiente: «Todas las personas sensatas se están conformes en que el mal que se trata existe y se desarrolla, especialmente en las grandes poblaciones, y muchas veces bajo una apariencia sencilla se encubren tristes y graves consecuencias.»

Seguridad pública.—Se ha mandado por el señor Gobernador civil formar el proyecto de las casetas que van á construirse en la carretera de Málaga con destino á la Guardia civil. Se establecerán en la cuesta del Espino, Fernán Núñez, Rámbala, Montilla, Aguilar y Lucena. Cuatro albañiles.—Las paredes exteriores del hospital de la Misericordia por el lado de la calle que creemos se llama de San Fernando, se encuentran en un estado tal, que además de dar mal aspecto á la citada calle, puede ser perjudicial y ocasionar graves perjuicios á la fabrica del citado edificio. Con cuatro albañiles que en pocos dias vistan de limpio las dichas paredes, estamos fuera del paso.

Sensacion agradable.—Un hijo del Tamesis que tenía su particular

gusto en viajar escribió en su libro de memorias el siguiente apunte: «Estuve cosa de veinticinco horas sin encontrar ningún vestigio humano, hasta que por último vi un hombre aboracado de una encina, y no puedo expresar la deliciosa emocion que experimenté á su vista.»

Infeliz.—Los periódicos de Madrid recibidos ayer dicen que la desconsolada madre de Juan Ruiz, cabe del regimiento de Farnesio, que en la noche del 24 de diciembre último hirió con navaja á un teniente en esta capital, viuda y con ocho hijos, habia llegado para implorar de S. M. la Reina el indulto para su desgraciado hijo. Confiamos que, como otras veces, no serán desoidos los lamentos de la aflijida madre por nuestra bondadosa Soberana, que siempre se halla propicia para pronunciar la hermosa palabra perdón.

Subasta.—En el número 16 del Boletín oficial de esta provincia se publican las condiciones bajo las que contrata la Hacienda pública la adquisicion de 150,000 quintales castellanos de tabaco en hoja de los Estados Unidos.

A los aspirantes.—Se halla vacante una de las plazas de médico-cirujano titular de Posadas. Su dotacion anual es de 5,000 rs. Se admiten solicitudes hasta el día 7 de febrero próximo.

Foto-escultura.—La prensa extranjera viene preocupándose del gran adelanto de Mr. Villemé en la foto-escultura, de que ya hace tiempo dimos cuenta. «Por el empleo combinado de varias pruebas obtenidas simultáneamente, y del patógrafio (instrumento bien conocido, que reproduce con perfecta fidelidad, aumentando ó disminuyendo á voluntad las líneas que se le hace seguir); Mr. Villemé ha logrado hacer mecánicamente, y en cortísimo tiempo, la escultura. Se procede como para la fotografía ordinaria, y en lugar de una prueba plana sobre papel ó vidrio, se obtiene el busto completamente parecido del tamaño que se desea. La teoría que el inventor esponsorizó con gran claridad, agrega el Monteur, y á la que pocas personas daban crédito, ha llegado á ser un hecho. La práctica ha probado, que no se habia equivocado. Un taller, con las condiciones necesarias, se ha construído en el boulevard de l'Étoile, en forma de grande rotonda, cerrada de cristales; en medio de la

cual hasta con siluarse por algunos segundos, para que la persona, en la actitud que se elija, ó arreglado por la habilidad del artista, sea instantáneamente tomada.

Meeting.—Tercera sesion. El presidente ocupando su asiento pensosamente. Señores, cuántos quedamos—de la sesion anterior?—Un sastre asmático. Muy pocos... ¡bu...! ¡bu...! se han muerto—diaz y siete, y lo que es yo—¡bu...! ¡bu...! no tiro un mas—según me abruma la tos.—D. Braulio herbolario.—Señores, creo que tengo—un proyecto salvador.—Voces.—Que lo diga—que lo diga.—Presidente.—D. Braulio tiene la tos...—quiero decir, la palabra.—D. Braulio.—La palabra... ¡qué se yo!—El hollín me ha interceptado—las fauces.—Presidente.—Valgame Dios!—que la den un vaso de agua—y que hablé.—D. Braulio haciendo una gárgara.—¡Goró, goró...!—Mi proyecto es reemplazar—el tabaco por la col,—la salvia, la escorzonera,—el romero...—Un ebamista interrumpiendo.—No, señor,—yo voto por la caoba.—Fueres marmulos.—Algunas voces.—¡Fuera!—El presidente.—Silencio ó me enfado! Voces.—A la calle el orador. (Gran tumulto.) Presidente.—Silencio, ó echo un cigarro—y se acaba la sesion.—Un veterano.—Señores, yo soy un robe!—he servi jo con Espoz—y me he fumado un fusil—no hallando cosa mejor—en campaña: por lo tanto—vean ustedes que no soy—sospechoso y que al votar—la completa supresion—del tabaco, han de asistirme—razones de mucha pró.—Opino que no se fume;—y si hay alguna fraccion—de suicidas que persistan—en un vicio tan atroz—propongo que se les marque—un barrio en la poblacion—donde fumen, y se ponga—de ese barrio—en derredor—un buen cordón sanitario.—Un tísico.—¡Qué cuerda ni qué cordón!—dejar que cunda la peste. Voces.—¡Silencio! OTRAS.—¡Calle esa voz! El tísico.—¡No calló!—Presidente.—¡Silencio ó fumo!—Voces.—Que lo cuelguen de un farol.—El tísico.—¡Eso es fallar al respeto á un difunto como yo!—Voces.—¡A volar!—Un memorialista.—¡Y qué se vota!—Señores, es un dolor—que en un asunto tan grave—se dé tanta y tanta cóz.—Voces.—¡Que retire esa palabra!—Memorialista.—¡Retírala! ¡voto á bríos!—Me ratifico, persisto,—enciendo un puro.—y me voy.—Voces.—¡Que le den una paliza!—Otros.—¡Fuera! ¡A la calle!—Presidente.—¡Chillo!—Veterano.—¡La palabra!

Presidente.—¡No hay palabra!—Nadie levante la voz.—Voces.—¡A discutir!—Presidente.—Yo estoy frito.—Se levanta la sesion.—(El presidente alza una boconada de humo de un cigarro de á cinco ochavos que acaba de encender, y todos eallan, tosen, lloran y se van á la calle.) Presidente te e tono dogmático. Hay casos en que el tabaco—mas infame es el mejor.

REMITIDO. Se nos ruega la insercion en este lugar del siguiente: MANIFIESTO AL PUBLICO DE ESTA PROVINCIA.

EL DOCTOR ALBONY, de la facultad de medicina y cirugía de Montpellier, Laureado por la Academia imperial de Medicina de París, competentemente autorizado por el gobierno español, deseando ponerse al alcance de todos, y facilitar la ocasion de recobrar la vista y de recuperar la salud á los que padecen cataratas y enfermedades crónicas, por antiguas y rebeldes que sean, con tal que no lleven lesion orgánica incurable, ha resuelto visitar las principales poblaciones de esta provincia, en donde operará á los ciegos de cataratas, y curará á los enfermos atacados de dolores del estómago, vómitos, flatos espasmódicos, herpes, úlceras, reumatismos y afecciones nerviosas, etc.

Los periódicos de Córdoba han celebrado varias curas notables que este profesor ha logrado en el poco tiempo que ha permanecido en dicha capital, y le han prodigado sus elogios por haber devuelto la vista á varios ciegos.

El secretario de la redaccion, ISIDORO BADIA.

Boletín religioso.

Hoy.—San Juan Crisóstomo, obispo y doctor. JUBILEO CIRCULAR.—En la ermita de San Juan de Letran. Los asociados á la corte de Maria visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora del Socorro, en su ermita.

EDITOR RESPONSABLE, D. José Martínez. CORDOBA.—1865. Imprenta y Litografía de D. Fausto Garcia Tena, calle de S. Fernando núm. 34.

SECCION COMERCIAL

Mercados.

BOLSA DE MADRID. Cotización oficial del 10. Consolidado 62-00. Deuda amortizable de primera clase 36-25. Acciones del Banco de España 220-00. CAMBIOS ESTRANJEROS. Londres, á 90 días fecha, 50-35 p. París á 8 días vista 5-35.

CORDOBA.

Precios del trigo y cebada en el mercado público de esta capital desde las dos de la tarde el día 25 de Enero á igual hora del 26. Trigo 200 fanegas desde 61 á 62 rs. Cebada 00 fanegas de 00 á 00. Aceite en los molinos á 42. Carne de vaca á 44 cuartos libra. En la Alhondiga. Trigo de 62 á 69. Cebada de 28 á 29. Fuera de la Alhondiga, Trigo de 61 á 70. Cebada de 24 á 31. Habas á 39. Aceite á depósito de 00 á 71/2, para el consumo á 55.

SEVILLA.

Trigo de 51 á 69. Cebada de 23 á 34. Habas de 41 á 47. Aceite de 00 á 47. JAEN. Trigo de 44 á 50. Cebada de 25 á 26. Habas de 28 á 30. Aceite de 00 á 60. JEREZ. Trigo de 67 á 72. Cebada de 23 á 34. Habas de 50 á 56. Aceite de 49 á 50.

Ferrocarril.

Salen el primer tren á las 4 y 45 minutos de la madrugada, llegando á Sevilla á las 5 y 45 minutos de la mañana. Este tren conduce el correo general y se puede ir directamente á Cádiz. De Sevilla sale á las 8 y 30 minutos de la mañana y llega á Córdoba á las 4 y 30 minutos. El segundo tren sale á las 7 y 20 minutos de la mañana y llega á Sevilla á las 12 y 20 minutos. De Sevilla sale á las 4 y 5 minutos de la tarde y llega á Córdoba á las 9 y 5 minutos de la noche. El tercer tren sale á las 4 y 45 minutos de la tarde y llega á Sevilla á las 9 y 45 minutos de la noche. De Sevilla sale á las 8 y 25 minutos de la noche y llega á Córdoba á las 12 y 45 minutos de la noche. Este tren conduce el correo y se puede venir directamente de Cádiz.

Diligencias.

Norte y Mediodía. Salen para Madrid los días pares á las 12 de la noche. Entran los impares á las 10 de la noche. Calle Ambrosio de Morales frente á la fonda de Ruz. Sus precios son los siguientes: de Córdoba á Madrid, Berlín, 248 rs.—Interior, 230. Rotonda, 490. Cúpé, 160. Idem de Córdoba á Santa Cruz, Berlín, 150. Interior, 146. Rotonda, 416. Cúpé, 86.

La Madrileña.

Salen para Madrid los días impares á las 4 y 1/2 de la madrugada. Entran los pares á las 4 y 1/2 de la noche. Calle de la Librería núm. 20. Precios de Córdoba á Madrid, Berlín, 248 rs.—Interior, 220. Rotonda, 490. Cúpé, 160. Idem de Córdoba á Santa Cruz, Berlín, 150. Interior, 146. Rotonda, 416. Cúpé, 86.

Andaluz y Sevillana.

Salen para Madrid los días pares á las 10 de la noche. Entran los impares. Calle de la Librería núm. 20. Precios de Córdoba á Santa Cruz, Berlín, 150. Interior, 140. Rotonda, 446. Cúpé, 86. De Córdoba á Madrid, Berlín, 248. Interior, 220. Rotonda, 490. Cúpé, 160. Esta Diligencia, que tiene acreditada serija que va delante de todas, ofrece continuar su servicio con el mismo esmero y exactitud que hasta aquí.

La Victoria.

Salen para Madrid los días impares á las diez de la noche. Entran los pares. Esquina á la calle de la Librería. Sus precios son convencionales, sirviendo de tipo como maximum el de las demás empresas.

La Andaluza.

Salen para Lucena todos los días á las siete de la mañana. Entran todos los días á las dos de la tarde. Precios.—Berlín, 42 rs.—Interior, 20. Calle de Lucano, antes del Pótro núm. 14, por D. Alfonso Maroto.

La Malagueña.

Salen para Málaga los lunes, miércoles y viernes á la una de la tarde. Entran los martes, jueves y sábado entre 4 y 12 de la mañana. Precios.—Berlín 220 rs.—Interior 460. Calle de la Librería núm. 20.

Otros carruages.

Carruages acelerados del Norte y Mediodía. Habándose abierto al público la estacion de

SECCION COMERCIAL

SECCION COMERCIAL

Santa Cruz, la empresa del Norte ha establecido su servicio de carruages acelerados desde dicho punto á esta ciudad, invirtiendo dos dias en el trayecto combinando sus llegadas con las salidas de los trenes, siendo sus precios fundamentalmente económicos; tambien ha mejorado sus carruages económicos almohadados á sus asientos para mayor comodidad del viajero, y á mas recibe toda clase de mercancías para todas las líneas de España y del extranjero, teniendo servicios propios y correspondencias con todas las compañías de ferrocarriles y vapores.

Empresas de transportes.

En combinación con el ferrocarril de Sevilla á Córdoba para Montilla, Aguilar, Lucena, Benaméjil, Antequera, y Málaga, por D. Alfonso Maroto. (Salen de Sevilla los lunes, miércoles y viernes. Salen de Córdoba los martes, jueves y sábados. Los efectos que se hayan de transportar deben quedar entregados el día antes de la salida. Los precios son muy arreglados.) Se despachan en Sevilla por D. Rafael Lacambra, plaza de Villasis. En Córdoba por D. Alfonso Maroto, calle de Lucano núm. 14, antes del Pótro.

Galeras.

En el parador del Puente se despachan por D. Policarpo Vergara las galeras de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los días pares, siendo sus precios convencionales. Admite arrobos para Málaga y su carrera. En el despacho de D. Alfonso Maroto, calle del Pótro posada de la Herradura se admiten arrobos y pasajeros para las mensajerías de D. Benito Ferrer, que salen para Madrid los días pares, á precios convencionales.

Correos.

ENTRADAS. De Madrid y su carrera á las nueve y cincuenta y cinco minutos de la noche. De Sevilla por el ferrocarril á la una y treinta minutos de la tarde. De Málaga y su carrera á las tres de la tarde. De los pueblos de la sierra á las cuatro de la tarde. De Cádiz y su carrera y de Sevilla y la suya por el ferrocarril á las doce y quince minutos de la noche. De Ecija, la Carlota, Fuente Palmera, Guadalca-

SECCION COMERCIAL

zar, S. Sebastian de los Balnearios y Victoria á las diez y diez minutos de la noche.

Campanadas.

que en caso de incendio deben dar las Parroquias de esta capital para que se distinga, aquella en que ocurriese el mismo. Catedral, 1.—S. Pedro, 2.—S. Andrés, 3.—S. Lorenzo, 4.—Sta. Marina, 5.—S. Nicolás de la Villa, 6.—S. Miguel, 7.—Compañía, 8.—S. Juan, 9.—Agüera, 10.—Santiago, 11.—Magdalena, 12.—Espiritu Santo, 13.—San Basilio, 14.—Metecod, 15.

Cosarios.

Nota de las posadas en que paran los cosarios de los pueblos que se espresan. Posada del Puerto de S. Pablo. BARRA, Antonio Morales y Gerónimo, Espinosa. IREM, Andrés Babadán. AGUILAR, Manuel Ramírez. Posada de S. Antonio. ERANUNDEZ, Rafael. Serrano, Juan, García, y Alonso Rubio, José Serrano, Juan Ortega, y José Rodríguez. Posada del Toró. OBEJO, Francisco Diaz y Andrés Pérez. Posada de la Pulla. POZOBLANCO, Juan Colchero. PALMA, José y Juan Perez. MONTALBAN, Agustín Robles y Juan Castillero. ECIA, Salvador Dieguez. ANQUIA, Juan Montoro. OBEJO, Francisco Sanchez. Posada de la Madera. MONTORO, Francisco de Luque. ECIA, Antonio Escalera. Posada de S. Rafael. CASTRO, Francisco Manuel, Carpio. CASTRO, Juan Romero. LA CAMPANA, Andrés Montero. AGUILAR, Francisco Perez. Posada del Pótro. RAMBLA, Rafael Panadero. Posada de la Espada. MONTORO, Ildefonso Caballero. VISO, José Lopez, Ildefonso Ruiz y Juan Calvo. POZOBLANCO, Antonio Morales. Posada nueva del Carmen. BUJALANCO, José María Valera y Francisco Ven- velada. POZOBLANCO, Joaquín Redondo. VILLA DEL RIO, Pedro Moyano.

SECCION COMERCIAL

ESPIEL, José, Juan y Antonio Madrid, CASTRO, Juan Antonio Bravo. Posada de Sta. Maria. FUENTEBARRERA, Miguel Sanz y Joaquín Benavente. PALICO, Cecilio Arenas. Posada de las Yerbias. ADAMUZ, Bartolomé Obispo. DOÑA MENCIA, Cristóbal Navas. VILLANUEVA DE CORDOBA, José Jurado y Juan Buesadillo. BUJALANCO, Francisco Rodriguez. VALENZUELA, Francisco Garcia. ANQUIA, Francisco Gomez. Posada del Obispo Blanco. ADAMUZ, Cristóbal Arenas y Juan Antonio Valverde. MONTORO, Manuel Tabares y Francisco Luque. PEDRO ABAD, Ildefonso Castilla. VILLAFRANCA, Miguel Estremera y Rafael Ordoñez. Posada de la Paja. PRIBOO, Antonio Aguilera. PUENTE GENIL, Cristóbal Godoy y José Morales. Posada nueva de la calle de S. Pablo. CARPIO, Fidal, Chargero. Casa de la fuente, Catedral. CABRA, Gabriel de Reyes (a) Floro. Carrera del Puente núm. 28. ECIA, Fernando Roman.

SECCION COMERCIAL

SECCION DE AVISOS.



PILDORAS DEHAUT. Esta nueva combinacion fundada sobre principios no conocidos por los medicos antiguos...

LIBROS RAYADOS Y EN BLANCO.

Habiendose establecido una oficina para rayar papel con toda perfeccion en la imprenta...

ELIXIR del Dr. GUILLIE. En Paris, calle de Grenelle-Saint-Germain, n. 13. Extracto del libro titulado: TRATADO DEL ORIGEN DE LAS FLEBRAS...

VENTA. Se vende el molino de aceite llamado de San Antonio, situado en la esquina del barrio de las Ollerias...

Venta unicamente por mayor, dirigirse en Cadiz, calle de S. Francisco num. 12 a los Sres Tacconet y Comp. depositarios generales...

ETHIOPIENNE. Nueva y unica preparacion para volver la barba y el cabello al color negro natural...



BAZAR DE CAMAS INGLESAS, EN CORDOBA, calle de Ambrosio de Morales num. 1. En Sevilla, plaza del Pan num. 4...

MANTECAS. Las hay de Hamburgo y del Reino, frescas y superiores...

ARRENDAMIENTO. El de la casa calle Mucha trigo num. 6, moderno, con puerta a la calle...

ARRENDAMIENTO. Desde S. Juan del presente año se arrienda la casa num. 2, calle Consolacion...

JUEGOS DE LOTERIAS. Al despacho de este periodico ha llegado un buen surtido...

TRASPASO. Se hace desde el dia 6 desde S. Juan, del Almacan de comestibles...

ARRENDAMIENTO. El de la taberna plazuela de la Almagra con sus utiles y enseres...

ARRENDAMIENTO. Por cuatro años hasta fin de 1866, se arriendan las fincas siguientes...

ARRENDAMIENTO. Se hace para desde el dia de San Juan de este año, de un granero de mayor cabida...

VENTA. En la calle de los Moros num. 2, se venden diez columnas de piedra del Japon...

ARRENDAMIENTOS. El publico encontrara en este establecimiento, un surtido de calzado fino de todas clases...

ARRENDAMIENTO. Se hace para desde el dia de San Juan de este año, de un granero de mayor cabida...

EL CAMBIO UNIVERSAL. SOCIEDAD EN COMANDITA y en participacion legalmente constituida.

El objeto de esta Sociedad es el cambio directo de cuanto tenga o represente algun valor. Su sistema esta basado en dos principios...

CAJA DEL CAMBIO UNIVERSAL. SOCIEDAD LEGALMENTE CONSTITUIDA, domiciliada en Madrid calle de Valverde num. 6.

Inversion de los fondos en valores garantidos por el Estado, acciones, obligaciones y libranzas de sociedades legalmente constituidas...

JUNTA DE VIGILANCIA PROVISIONAL. Director general, D. BARTOLOME PLÁ.

Licenciado, don Miguel Riera, Rector y cura propio de la parroquia de San Andrés...

Subdirector general, D. JOAQUIN PLÁ. La garantia de los fondos consisten en que se invierten en valores buenos y seguros...

La Junta de vigilancia es en su lugar uno de sus individuos, verifica una vez, por lo menos, cada semana un arqueo y pone un V.º B.º en el balance...

Los socios imponentes pueden reclamar en todo tiempo el todo o parte de las cantidades satisfechas con las utilidades que les correspondan...

En la diferencia que pueda haber entre el precio de venta de los valores adquiridos por la Caja y el importe de las imposiciones...

Los socios o la Caja, tienen derecho a comprar las casas que construya el Cambio Universal...

El publico encontrara en este establecimiento, un surtido de calzado fino de todas clases, para señoras, caballeros y niños...

DEPOSITO DE CALZADO, frente al Ayuntamiento de esta capital, casa num. 8.

El publico encontrara en este establecimiento, un surtido de calzado fino de todas clases, para señoras, caballeros y niños...

CIEGOS DE CATARATAS. vamos a recobrar la vista en menos de un minuto, y sin dolor en la operacion.

El dia 25 del corriente enero llego a esta capital el señor Soler, profesor en medicina operatoria y oculista catalan...

GRAN DEPOSITO DE CALZADO, calle de la Libreria num. 19.

El dueño de este establecimiento, tiene el honor de ofrecer al publico un abundante y variado surtido de todas clases...

LA JEREZANA. Establecimiento de articulos de lujo en comestibles...

Establecimiento de articulos de lujo en comestibles, calle Arco Real num. 17. Se acaban de recibir los articulos siguientes...

PAJA. Se vende en el cortijo de los Nogales, llevada a domicilio.

VENTA. La de 200, gergas construidas en Sevilla de 2 1/2 fanegas de cabida...

VENTA. En la fabrica de licores, calle de la Madera alta, se halla de venta un alambique de cabida de 22 arrobas...

FLORICULTURA. En el establecimiento de horticultura y arbolado de los Padres de Gracia...

REPARTIDOR. En el despacho de este periodico, calle de San Fernando num. 34...